
	                  ОГОБУ «Школа-интернат»  п. Бира
                          «Живая классика»

                           (Стихи о зиме)
Цель: воспитание любви к родной природе, к русской литературе.
Задачи:

* продолжать формировать у учащихся умения выразительно читать стихи,

* воспитывать интерес к русской литературе,

* развивать эмоциональную сферу детей.
Оборудование:  слайдовая презентация о зиме, музыкальное сопровождение.
Форма проведения: конкурс чтецов.

Участники мероприятия: 1-9 классы.

Подготовили и провели:

учитель русского языка Л.П. Кулакова,

гл. библиотекарь И.П.Прокопенко

Дата проведения: 18.12. 15 г., 16.00.

Ход мероприятия:

Звучит песня "Три белых коня” в сопровождении слайдовой презентации - картин о зиме.
 Ведущий:
 Добрый день, дорогие друзья! Я рада приветствовать Вас на конкурсе чтецов «Живая классика. Наша сегодняшняя встреча посвящена самому удивительному, самому прекрасному времени года – зиме. Зиму любят и взрослые, и дети. Ее воспевают художники в своих картинах, о ней сочиняют песни и слагают стихи поэты. А все это потому, что природа зимой особенная, она какая-то торжественная, величавая, сияющая чистотой и свежекстью.

 Сейчас на этом конкурсе чтецов  будут соревноваться учащиеся 1-5 и 6-9 классов. Поздравляю всех участников конкурса и желаю удачи. Оценивать ваши выступления будет наше жюри- строгое и независимое. (Представление членов жюри).

А теперь послушаем первых участников  нашего конкурса – на сцену приглашаются ученики 1 класса. Тем более, что стихи у них о Новом годе. Ведь все любят зиму не только потому, что это красивое время года, но и потому что в это время мы встречаем Новый год. Это праздник чудес, сладких подарков, сюрпризов. В каждом доме к его приходу готовятся, наряжают елку, зажигают на ней огоньки, украшают разными игрушками.
1 класс:
Мельникова Надежда- «Зима»

Тулесова Анна- «Снегурочка»

Цуканова Мария- «Вск тропинки замело»

Олейник Марина- «Праздник Новый год»
 Ведущий: В стихах, в музыке, на картинах всегда передается настроение человека. И тот, кто пишет о природе – звуками, красками, словами – невольно наделяет ее теми чувствами, что испытывал сам. И тогда, зима становится: то мрачной и сердитой, то сказочной и необыкновенно ясной, то пушистой и доброй.

 (Просмотр слайдов с зимними картинами)
 А теперь, давайте послушаем выступления ребят 2-4 классов.
2 класс:
2. Левченко Елизавета- С. Маршак «Январь»

3. Кирдяшева Ярославна- Р. Самарец «Снег на улице опять»
3 класс:
4.Козлова Дарья- А. Фет «Чудная картина»

5.Николаенко Анатолий-  Н. Некрасов «Снежок»
4 класс:
6.Алексеева Валерия- С. Есенин «Пороша»

7.Саакян Артуш- И. Никитин «Здравствуй, гостья-зима»

8. Попов Рустам- А Блок «Ветхая избушка»
 Ведущий: Сказочная и величественная зима во все времена вдохновляла поэтов, и они писали о ней замечательные стихи. Каждый год, принося с собой морозы и снежные метели, она погружает землю в зимнюю сказку и хранит в себе множество тайн и секретов.
  На сцену приглашаются конкурсанты из 5 класса.
9. Калашникова Дарья — А. Блок «Вечер тихий и морозный»

10. Зуева Анна-  И. Суриков «Детство»

11. Благиных Денис-  А. Прокофьев « Всё бело»

12. Садакова Елена — Я. Аким «Первый снег»

13. Магданов Руслан-  Е. Благинина «Мороз»

14. Сидакова Вероника-  А. Фет «Мама, глянь-ка..»
 Ведущий: Зима! Кто-то скажет: «Холодная и снежная», а кто-то возразит: «Вовсе не холодная и не вьюжная». «Красивая, пушистая и белоснежная!» - восхищенно воскликнет другой. А на самом деле, если присмотреться, она и студеная и с оттепелью, с метелями и с капелью, снежная, да с солнцем. И день зимой разный! Утро ранее – тихое, неслышное, со съежившимся в морозной синеве солнцем и снегом хрустящим. А вечер -длинный-предлинный, задумчивый и немножко загадочный, будто сама природа ждет появления сказки.
 Наш конкурс продолжают ученики  6-9 классов.
 На сцену приглашаются конкурсанты из 6 класса:

15. Дертун Наталья- С. Михалков «Белые стихи»

16. Дучол Василий — И. Никитин «Встреча зимы»

17. Магданов Денис-  И. Суриков «Зима»

18. Казаков Никита- А. Пушкин «Зимняя дорога»

19. Иванов Дмитрий- А. Пушкин, отрывок из романа «Евгений Онегин  (Опрятней модного паркета...)
 Ведущий: По календарю зима длится три месяца. Каждый месяц зимы по-своему хорош. Декабрь нас радует первыми заморозками, первым снегом. Январь новогодними праздниками и подарками, ледяными горками и санками. Февраль мы любим за то, что это последний зимний месяц, и мы хотим вдоволь накататься на коньках и лыжах, поиграть в снежки и слепить снежную бабу. Но зиму любят не только за детские забавы. Многие художники и поэты находили в этом удивительном времени года вдохновение для своего творчества, для написания картин, которые стали известны и любимы во всем мире.
  Стихи о зиме подготовили для конкурса  и ученики 7- 9классов.

7 класс:

20. Поротова Ксения-  А.Твардовский «Опять зима»

9-е классы:

21. Николаенко Евгений-  Н. Некрасов, отрывок из поэмы «Мороз- к- Красный нос»

22.Дучол Александр- С. Есенин «Зима»

23. Скворцов Виктор — С. Есенин «Берёза»
24. Попова Ольга- А. Пушкин, отрывок из поэмы «Евгений Онегин «Вот север,  тучи нагоняя...)
Ведущий: Итак, мы прослушали всех участников конкурса, и сейчас жюри подведёт  итоги. (Подведение итогов членами жюри).
  Слово - членам жюри.  (Объявление результатов конкурса, награждение грамотами победителей среди 1-5 классов и 6-9 классов, поощрение классов - самых активных участников конкурса.)





